

Grefierii au suspendat activitatea și se pregătesc de grevă generală

Amenințată cu blocarea Justiției

urmărire din pagina 1

... de 10 decembrie 2019 Comisia de muncă și protecție socială a decis amânarea pentru luna februarie 2020 a celor două proiecte de lege privind abrogarea pensiilor speciale și de serviciu, pentru ca Guvernul României să-și exprime un punct de vedere cu privire la acestea, cele două proiecte au fost repuse pe ordinea de zi a aceleiași comisii în data de 17 decembrie 2019. Cu toate că Ministerul Justiției, prin Secretarul de Stat prezent în Comisie, și-a exprimat o poziție de menținere a pensiilor de serviciu pentru grefieri și amânarea discutării inițiativei legislative pentru depunerea unui punct de vedere scris în acest sens, proiectul de abrogare a pensiilor „speciale” a fost adoptat, urmând ca, sub rezerva depunerii Raportului de către Comisie, să fie votat în plenum Camerei Deputaților în data de 18 decembrie 2019.

„Corpul personalului auxiliar de specialitate din cadrul instanțelor judecătorești și al parchetelor de pe lângă acestea înțelege să declanșeze o primă acțiune de protest care va conduce până la blocarea totală a activității în instanțe și parchete dacă acest proiect de lege va ajunge la vot final în plen și va conduce la abrogarea pensiilor de serviciu ale personalului auxiliar de specialitate (grefieri)”, se arată în comunicat.

Zeci de grefieri au ieșit și în fața Palatului de Justiție din Oradea, activitatea instanțelor fiind astfel suspendată preț de două ore. „Statutul nostru stă în sertar în continuare. Grefierii nu sunt funcționari publici. Grefierii sunt cu studii superioare, cu incompatibilități și cu restricții ca și magistrații. Sunt prima categorie fără de care nu se poate desfășura justiția. Astăzi facem protest cu privire la pensiile pe care ei le consideră



Grefierii au protestat în fața Palatului de Justiție din Oradea, amenințând cu greva generală

speciale, dar nu sunt speciale, sunt pensii de serviciu. Suntem plafonați pe legea salarizării până în 2022. Șoferul are 3100, grefierul cu studii superioare are 4200 lei. Nu sunt bani la ministerul finanțelor, dar angajăm specialiști pe care îi preluăm de la ANAF. Dacă nu se rezolvă situația, intrăm în grevă generală și blocăm instanțele și parchetele. Pensiile de serviciu cu privire la grefier nu sunt nesimțite. Nu mai suntem cârpa nimănui. Intrăm în grevă generală. Să lucreze cei care au făcut această mizerie. O să blocăm instanțele și parchetele când îi doare mai tare, când se transmit date statistice. Nu trimitem date la Guvern, la Parlament, la Uniunea Europeană, mă refer la parchete. Instanțele vom vedea ce măsuri vom lua. Nu mai introducem date în Ecris”, a declarat Camelia Mesaroș, vicepreședinte Asociația Grefierilor din România.

Și magistrații protestează

Asociația Magistraților din România (AMR), Asociația Judecătorilor pentru Apărarea Drepturilor Omului (AJADO) și Uniunea Națională a Judecătorilor din România (UNJR) au trimis un comunicat de presă comun în care își arată susținerea față de protestul grefierilor față de abrogarea pensiilor speciale, se arată într-un comunicat de presă transmis ieri.

Magistrații atrag atenția asupra faptului că proiectul „nesocotește, în primul rând, caracterul pensiilor personalului din sistemul de justiție”, de vreme ce acestea sunt tratate prin proiect ca „pensii speciale”, cu toate că, în mod expres, în Legea nr. 567/2004 privind statutul personalului auxiliar de specialitate al instanțelor judecătorești și al parchetelor și al personalului care funcționează în cadrul Institutului

Național de Expertize Criminale dreptul recunoscut este „pensie de serviciu”.

„Dacă organul legislativ nu face nici măcar această diferență de regim, determinată de condițiile concrete în care se desfășoară activitatea, de incompatibilități și interdicții, de asigurarea elementelor pentru activitatea justiției, ca serviciu public, este greu de înțeles cum va dezbate și vota asupra unui drept esențial pentru sistemul de justiție”, se arată în comunicatul amintit.

Sursa citată subliniază că o astfel de modificare legislativă este de natură să afecteze siguranța activității desfășurate în sistemul de justiție prin atingerea adusă garanțiilor sociale recunoscute personalului din justiție, fără de care activitatea „autorității judecătorești” nu poate fi organizată și desfășurată. ■

Stație pilot pentru îmbunătățirea calității apei Bilanț la CAO

Compania de Apă Oradea a prezentat un bilanț al activității desfășurate în acest an, menționând că și-a extins aria de operare, ajungând la 254.983 bihoreni legați la rețeaua de apă a companiei și 214.041 bihoreni racordați la rețeaua de canalizare. Tot în acest an, CAO a investit, din surse proprii, 300.000 lei pentru o stație pilot de îmbunătățire a calității apei în cartierul Nufărul.

Directorul general al CAO, Ovidiu Gavra, a menționat că realizările din acest an ale companiei se bazează pe fonduri europene și pe fonduri de la bugetul local, iar, pe de altă parte, au fost folosiți bani din surse proprii pentru derularea unor investiții. „În ceea ce privește fondurile europene, am finalizat din contractele făcute pe mediu, rămânând doar – Extinderea și reabilitarea rețelei de apă și canalizare în zona S-E Oradea. Sunt lucrări foarte grele. Sunt canalizări la 4 – 5 metri adâncime, vechi de zeci de ani. Sperăm că anul viitor vom termina și programul acesta. Până una-alta, s-au realizat 229 de kilometri de apă, 7.600 de branșamente, șapte stații de pompare apă. La canal s-au realizat 224 de kilometri de canal, 10.877 de racorduri și 59 de stații de pompare canal”, a precizat Ovidiu Gavra. El s-a plâns însă de greutatea de a găsi constructori pentru realizarea investițiilor. „Reușim să facem mai puțin decât ne-am propus, deși avem bani de cheltuit”, a afirmat Gavra. O altă problemă semnalată de directorul general al CAO este calitatea apei în Oradea, pe malul stâng al Crișului Repede, unde se înregistrează o cantitate mare de fier în apă. Una dintre soluții a fost realizarea unei stații pilot SH 890 în zona Cartierului prima din Nufărul, care a costat 300.000 lei din banii proprii ai companiei. Stația, care va fi finalizată săptămâna viitoare, va deservi câteva zeci de blocuri. Soluția de tratare constă într-o instalație de tratare fizico-chimică a apei brute în scopul potabilizării ei. Stația se compune din: instalație automată de electroclorinare – dozarea hipocloritului de sodiu se face în conductă prin intermediul instalației de electroclorinare care asigură menținerea unui conținut de clor rezidual pentru dezinfectia apei; instalație automată de filtrare cu cărbune activ (au rolul de a reține din apă substanțele organice) și o instalație de filtrare automată cu piroluzită (care reține sedimentele și particulele în suspensie). Dacă rezultatele vor fi bune, CAO intenționează să depună un proiect pe fonduri europene pentru a introduce această soluție de tratare la uzinele de apă pe care le deține.

La capitolul realizări, Ovidiu Gavra a menționat creșterea gradului de utilizare a rețelei de canalizare, de la 82,5% în 2016 la 92,3% în 2019. În Oradea, acest demers a fost posibil în urma majorării impozitului pentru cei care au refuzat să se racordeze la rețeaua de canalizare. „Au fost măsuri nepopulare, dar, cel puțin au dat rezultate, benefice pentru Compania de Apă. Și gradul acesta de utilizare a rețelei, indică și gradul de civilizație”, este de părere Ovidiu Gavra. În afara Oradei, gradul de utilizare a rețelei de canalizare a crescut de la 60,4% în 2018 la 64,9% în 2019.

Alte realizări sunt considerate montările de contoare cu telecitire (finalizate în Oradea, pe final în Beiuș), precum și diversificarea modalităților de încasare a facturilor. Pentru anul 2020, Compania de Apă Oradea își propune continuarea lucrărilor de extindere și reabilitare a rețelelor de apă și canalizare, îmbunătățirea calității apei, modelarea hidraulică a rețelei de distribuție a apei, montarea de contoare cu telecitire și managementul documentelor. ■ Ioana MATEAȘ

Pe strada Uzinelor din Oradea

Încă un centru de colectare selectivă a deșeurilor

Lucrările de amenajare a celui de-al doilea Centru de colectare selectivă a deșeurilor din Oradea, situat pe strada Uzinelor vor fi recepționate mâine, 20 decembrie, urmând ca acesta să devină operativ începând din data de 30 decembrie.

Centrul de pe strada Uzinelor este situat imediat după girazița de pe strada Podului, pe stânga, vizavi de fostul sediu al Adeplast.

Primul centru de colectare selectivă a fost construit de operatorul de salubritate RER pe strada Thurzo Sandor și a fost dat în funcțiune în noiembrie 2017.

Atât centrul de pe strada Thurzo Sandor, cât și cel care va fi inaugurat în data de 30 decembrie pe strada Uzinelor

sunt realizate de către RER din cei 850.000 de euro pe care firma de salubritate RER și i-a asumat ca investiții, atunci când Primăria Oradea a prelungit contractul de salubritate pe următorii 4 ani.

„Principalul scop al acestor centre este de a colecta cât mai selectiv deșeurile aruncate de populație, dar și de îmbunătățire a efectelor asupra mediului. Persoanele fizice care au domiciliul în Oradea pot depune aici gratuit mai multe tipuri de deșeurii: deșeurii cu conținut periculos, materiale textile, bunuri reutilizabile, ambalaje metalice, obiecte de uz casnic, sticlă, deșeurii electrice/electrocasnice și electronice, materiale plastice, hârtie și carton, lemn și mobilier, deșeurii vegetale, dar și deșeurii provenind din construcții/ame-

najări”, a menționat Primăria Oradea.

Depunerea deșeurilor se face gratuit, cu mențiunea că accesul în incinta centrului se poate face cu autovehicule cu masa maximă utilă de până la 1,5 tone. Cetățenii care depun deșeurii trebuie doar să prezinte actul de identitate și ultima factură către operatorul de salubritate RER.

Centrul de colectare selectivă de pe strada Uzinelor este dotat cu 15 containere, repartizate astfel: două containere pentru molozul din construcții, un container pentru mobilier, un container pentru deșeurii biodegradabile, două containere pentru sticlă, un container pentru plastic, un container pentru textile, un container pentru anvelope uzate, un container pentru produse reutilizabile,

un container pentru deșeurii electrice și electronice, un container pentru obiecte de uz casnic, un container pentru metal, un container pentru hârtie și carton, un container pentru deșeurii periculoase (recipientele cu vopsele, insecticide, medicamente expirate, baterii/acumulatori, tuburi de neon, ulei vegetal utilizat).

Centrul este dotat și cu un container-birou, pentru operatorul din partea RER care va înregistra fiecare intrare.

Programul centrului va fi în perioada 1 noiembrie – 28 februarie de luni până sâmbătă între orele 9.00 – 17.00 și între 1 martie - 31 octombrie de luni până sâmbătă între orele 8.00 – 20.00. ■